"沉浸式"体验!

"50+少年"感受中医药文化的千年魅力



"冬病夏治"锦囊妙计



义诊进行中

品中药茶饮、做艾菖香囊、观中 医药文化、听名家讲伏天养生……7 月24日,城市晚报"50+少年"栏目 携手吉林老字号傅氏中医第三代传 人傅警龙、张海波,在全国中医药文 化宣传教育基地——长春恒康中医 医院,一起穿越时空,感受中医药的 千年魅力。

参观中医药博物长廊

"这是马王堆汉墓出土的导引 它其实是呼吸运动和肢体运动 相结合的保健体操"……沿着中医 药博物长廊,随着讲解员的讲解,那 些散落在中华五千年里中医药瑰宝 散发出独有的魅力。

化身"药师",亲手制香囊

在中药局内,"50+少年"们对各 类中药材充满了好奇。"大家可以闻 下这味药,看看能不能闻出来?" "薄荷!""对,它可以疏散风热、清利 头目,闻着很醒神醒脑,还可以利咽 通窍、疏肝理气。我们今天要做的 是艾菖香囊,主要作用开窍醒脑,益 智聪慧。"……在医师的指导下, "50+少年"们现场学习了传统的称 药方法,并亲手制作香囊,化身"药 师"沉浸式感受中医药的魅力。

中医院里的健康茶饮店

在长春恒康中医医院一楼门诊



"50+少年"们参观中医药博物长廊 本组图片 城市晚报全媒体记者 杜兆云

大厅内的茶饮店,"50+少年"们纷纷 品尝了药食同源的时令茶饮。品尝 了乌梅滋阴百合饮后,孔女士赞不 绝口,"这个中药茶饮和印象中的中 药是一点儿都不一样,就觉得是一 个很清淡的、好喝的饮品,还有中药 的效果。如果同样选择的话,我们 就选这个不选奶茶,因为它更健 康!"工作人员告诉记者,补气熬夜 饮也非常受欢迎,里头有人参、菊 花、金银花等各种补气血的药物,还 加入了绿茶综合口感。

实用的"冬病夏治"锦囊妙计

"夏天养生一定要睡子午觉养 心,在11点到下午1点睡不宜超过 40分钟,睡时间太长反而会让人特 别乏力。"长春恒康中医医院院长、 国家第五批名老中医专家学术经验 继承人张海波提醒"50+少年"。 "賈 天要养心和脾,整个三伏的饮食一 定是要清淡为首,还要易消化。可 以吃苦凉的食物(比如苦瓜)来养 祛暑湿的饮食以清热利湿为 主,像绿豆粥、百合、酸梅汤、笋、藕 ……"张海波的"冬病夏治锦囊妙 计"主题讲座更因干货满满,得到了 "50+少年"们的热捧。

老中医:夏季治风湿事半功倍

"借天之力,还人体力能事半功 倍。"吉林老字号傅氏中医第三代传 人傅警龙义诊之后告诉记者,伏天 是人们阳气最盛的时候。在这个期 间,用中药、三伏贴去调理,能够对

人体的血液循环和代谢起到一个改 善的作用。在临床上,往往能达到 事半功倍的效果。"呼吸系统疾病 (咳嗽、喘、肺气肿的患者),脾胃系 统疾病(腹泻、消化不良的患者),还 有风湿类疾病的患者在这个季节治 疗是个最佳的时机,往往会达到意 想不到的效果,事半功倍!"

此次活动,更是一次心灵洗礼

"中医师们仅仅通过触摸脉搏, 就能洞察身体内部的状况。他们专 注的神情、精准的判断,让我对中医 的神奇有了更直观的认识。

我是痰湿体质,前胸后背都贴 了,腿上也按穴位贴了,回家后感觉 身体热乎乎的,没贴前则总是冰

"这次中医体验活动,不仅是一 次身体上的调理,更是一次心灵的 洗礼。它让我深刻体会到了中医文 化的博大精深,也让我明白了传统 医学在现代社会中依然有着不可替 代的价值……"

"50+少年"们对此次活动赞不

余生很贵,遇见美。

关注城市晚报"50+少年"更多 活动,请扫码添

加微信及时获得 信息,为生活增 添更多色彩和温 度。

城市晚报全媒 体记者 朴松莲



长春天香公园大花萱草艳丽绽放

暑浓万物盛,长春天香公园内 成片种植的大花萱草正热情盛放, 亮眼的橙黄色花海流光溢彩,将盛 夏的天香公园渲染得热情似火。

大花萱草,又名大苞萱草,百合 科、萱草属,是多年生宿根草本植 物,根茎肉质,花似百合叶如兰,花 朵饱满,色彩艳丽。大花萱草不仅 外观美丽,还承载着深厚的文化和 情感内涵,被誉为"中国的母亲花" '忘忧草'

天香公园正门广场和牡丹广场 东侧栽植有大花萱草4100平方米.一



花朵外观美丽,也承载着情感内涵



大花萱草将公园渲染得热情似火 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

支支红中带黄花葶傲然挺拔于碧绿的 叶从中,将盛放枝头的花朵映衬得娇 艳无比,7月中旬至8月中旬是大花萱 草的最佳观赏期。同期,天香公园内

迎坡种植的大片宿根花卉组合也竞相 开放,从北向南一望无际,各色花朵争 奇斗艳,带给人们无尽的视觉享受。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市南湖公园规划建设新路径

近日,长春市南湖公园2 号门入口出现了多条游客踩 踏出的小路,影响绿地景 观。为进一步规范入园路 径,改善被破坏的景观,近 日,南湖公园本着人性化、有 序化、科学化的理念,将此区 域作为实验段讲行改诰。

为满足游客通行需要,公 园设计了4条路径, 本着疏导 为主、绿化补植为辅的原则, 路径周边还原绿化景观,如补 植玉簪、播撒草坪等。4条路 径的铺装材料均使用公园道 路维修拆除的完整石板。在

被游客踩实的路段铺设石板, 省略了夯实的程序,节约了成 本,提升了工作效率。修建好 的路径不仅美观,还方便了市 民游园,周边绿化植物栽植 后,景观得到了进一步提升。

自围栏拆除以来,南湖 公园对裸露地面治理一直在 做着各种各样的尝试,取得 了显著成效。下一步,公园 将本着节省成本的原则,变 堵为疏, 逐步规范人园路径, 不断完善园区景观,提高游 客满音度和幸福咸

城市晚报全媒体记者 吕闯

村民 19 只羊走失 民警 3 小时寻回



民警帮助找羊 长春朝阳公安供图

"咱们民警光顾着帮我 找羊了,到现在3个多小时连 水都没喝一口,还走了这么 远的路,真是太辛苦啦!"近 日,长春市公安局朝阳区分 局乐山镇派出所民警历经3 小时的地毯式搜索,徒步6公 里,终于帮助群众找回走失 的19只羊,守住了老百姓的 财产安全。

7月22日,乐山镇派出 所民警李晓峰接到群众郭某 报警称,自己家丢了十几只 羊。"早上起来发现家中19只

羊不见了. 周围邻居帮忙寻 找,仍没有发现羊群的踪迹 ……"经现场勘察,民警初步 排除了羊被盗的可能性,分 析羊群应该是自行走失

民警随即根据郭某日常 放羊的区域进行地毯式搜 查,经过3小时的寻找,民警 终于在伊通界一处大山里, 找到了丢失的19只羊。看着 民警带回的羊群一只不少, 郭某一家人激动异常,反复 对民警说着"谢谢"

城市晚报全媒体记者 吕闯

深夜萌娃街头迷路 暖心民警及时救助

近日,长春市公安局宽 城区分局柳影路派出所民警 暖心救助一名深夜迷路街头 的小女孩,并将其安全送回 母亲身边,获得诚挚感谢。

当日,柳影路派出所接到 热心群众报警称,在华泰世纪 新城二期小区门口发现-走失的小女孩。接警后,民警 钱昆立即前往现场。因为小 女孩年幼,只能说出自己的名 字,见到陌生人后情绪失控, 直哭闹着要找妈妈。民警 ·边耐心安抚,一边询问小女 孩住址大概位置。随后,民警 边"哄娃"边走访,最终找到了 小女孩的家,但是敲门家中无

人回应。民警随即联系物业 在小区业主群内发布寻人信 息,同时将小女孩信息发回所 内进行研判。经过多方努力, 民警成功联系上了小女孩的 母亲王某。

沟通得知,小女孩的姥 姥家中有急事,王某见女儿 已经熟睡,便将其独自留家 中匆忙出门,没想到女儿半 夜醒来,竟一路寻找妈妈到 了马路上,所幸被路人发现 并报警。王某匆忙赶回,见 到女儿平安无事激动落泪, 对民警耐心负责地及时救助 连连表示感谢.

城市晚报全媒体记者 吕闯

女子突发腿疾 民警暖心护送

近日,长春市公安局宽 城区分局孟家桥派出所民警 暖心救助因腿疾发作无法行 走的群众,并将其安全送回 家中,获得诚挚感谢。

当日,孟家桥派出所民 警柳淋、陈剑出警后返回派 出所途中,在经过铁北二路 时,发现一位女士坐在路边, 表情痛苦,民警便停车上前 询问情况。"大姨,你怎么在 这里坐着啊,是身体哪里不 舒服吗?需要给您叫'120' 吗? 您有什么不舒服的地方 或者困难跟我们说就行,我

们帮您!"民警一边说着, 边将该人架起,搀扶到车上。

经了解,蒋女士患有风湿 一发作就无法站立行走。 "我这出门下了公交车就站不 住了,不用打'120',大热天真 是给你们添麻烦了!""大姨, 您别这么说,帮助您是我们应 尽的职责。"经过耐心交流和 沟通,民警了解到蒋女士的家 庭住址,随后将蒋女士平安送 回家中。蒋女士及其家属对 民警认真负责、热情为民的工 作作风表示夷心的感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯